

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈



苏丹哈桑纳尔
二月六日上

国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

这是习近平同哈桑纳尔握手

新华社北京2月6日电(记者董雪、邵艺博)2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出,中泰友好传承千年,“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来,两国坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相助,始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”,双方要继续往来、携手前行,推动中泰命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民,更多惠及地区和世界。

习近平强调,面对百年未有之大变局,中泰双方要巩固战略互信,坚定相互支持,以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环

境的不确定性。中方愿同泰方对接发展战略,拓展互利合作,实施好中泰铁路等旗舰项目,推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作,携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗,双方要继续加强司法安全

和司法合作,维护人民生命财产,维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的建交50周年庆祝活动,打造更多暖人心、惠民工程,让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协作,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,增进全球南方团结合作,维护世界和平,促进共同发展。

佩通坦表示,很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来,泰中关系经历风雨,始终守望相助、共同发展,始终相互信任、尊重彼此核心利益,建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策,期待同中方一道,加强高层交往,密切互联互通、经贸、农业等领域合作,促进人文交流、民心相通,开启共享和平、共同繁荣的下一个50年,造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强执法合作,采取坚决有效措施,打击网络诈骗等跨境犯罪。中国在国际事务中始终发挥负责任大国作用,坚定维护发展中国家利益,泰方愿同中方加强协调配合,共同应对全球性挑战。

王毅参加会见。

新华社记者

黄敬文

摄

欢迎哈桑纳尔举行会谈

二月六日上



国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

这是会谈前

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式将于7日在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。出席开幕式的外国领导人有:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕

罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。

届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

习近平在人民

读年报 话发展⑦

□ 本报记者 曾金华

财政政策支撑经济回稳向好

2024年,我国扎实实施积极的财政政策,有效落实各项存量和增量政策,推动经济回稳向好。同时,抓好预算执行管理,实现财政收支平衡,财政运行总体平稳。

财政收入前低后高

2024年,财政收入总体呈“前低后高”的恢复增长态势。受国内需求不足、工业生产者出厂价格下降以及2023年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响,前三季度全国一般公共预算收入下降2.2%。

随着2024年9月26日中央政治局

会议部署的一揽子增量政策落地见效,社会信心有效提振,部分主要经济指标有所回升,财政收入增幅由负转正且逐月回升,带动全年收入实现小幅增长。2024年,全国一般公共预算收入219702亿元,比上年增长1.3%。

“2024年,面对国内外经济环境的不确定性,积极的财政政策精准发力,不仅保障了财政运行总体平衡,还进一步增强了财政可持续性,为宏观经济稳中向好提供了重要保障。三季度及时出台增量政策,更大力度支持地方政府缓释偿债压力,增强发展动能,发挥出积极效应。”北京国家会计学院副院长、教授李旭红说。

主要税种受不同因素影响有升有降。2024年,全国税收收入174972亿元,比上年下降3.4%,主要受政策翘尾减收等特殊因素以及工业生产者出厂价格持续下降等影响。主要税种中,国内增值税下降3.8%,主要受上述特殊因素以及工业生产者出厂价格持续下降影响;国内消费税增长2.6%,得益于成品油、卷烟、酒等产销增长;进口货物增值税、消费税下降1.6%;个人所得税下降1.7%,主要受2023年年中出台的提

经济论坛

从春节消费看内需

中国市场有多大、内需潜力有多大,刚刚过去的春节假期交出了亮眼答卷。文旅消费“热气腾腾”、各大商圈人气双升、电影票房创出新高,是我国经济持续回稳向好的清晰信号;人们消费意愿的提升,更意味着消费市场还有更多蛰伏的潜力,等待着被激活、被释放。

衣食住行,简简单单的四个字,乘以14亿多人口,搭建起的是一个超大规模市场的厚实底盘,成为我国抵御风浪的底气所在。成功申遗后的首个春节长假呈现出的繁荣景象,依托的正是这个无可比拟的优势。

深挖消费的潜力,剖析鲜活的数据,“开门红”使我们信心更加坚定。流通畅、消费旺、活力足,县城市场红红火火;“焕新”撬动“焕新”,电子产品消费明显升温;逛首店、追比赛、送“谷子”,新型消费持续活跃;灯会、京剧、川剧变脸等传统文化项目门票订单量大幅增长……市场的深度、广度、可塑性、可拓展性有效提升,让驱动经济增长的引擎动力更加澎湃。

内需潜力的释放、动力的转化,势必依靠推动更深层次的改革来实现。大力提振消费,提升消费能力、意愿和层级,也必须加快破除制约消费的体制机制障碍。当前,消费市场还有一些观望情绪,一些新型消费模式仍在探索中前行,供不应求与供过于求的情况并存,我国经济运行仍然面临不少困难和挑战。要发挥好改革的突破和先导作用,依靠改革清“淤点”、通“堵点”、连“断点”、解“难点”,畅通产业循环、市场循环、经济社会循环,加快构建完整的内需体系,提升供给体系对国内需求的适应性,形成需求牵引供给、供给创造需求的高水平动态平衡。还要更加突出就业优先导向,提升社会保障水平,改善社会整体收入预期,增强能消费、敢消费、愿消费的底气。

前路漫漫,无论是春风和煦,还是乍暖还寒,只要我们勇毅向前、真抓实干,当下的拼搏与奋斗,终会将蓝图变为现实,汇聚在国家的繁荣昌盛中,映照在每个人的幸福生活里。

导读

让黄河文化更好“开枝散叶”	2版	织密食品安全防护网	3版
强化传统产业“顶天立地”能力	6版	财富管理市场降费更要提质	7版
国潮创新精彩纷呈	8版	共赴亚冬盛会 畅享冰雪魅力	9版